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TURK DiLl VE EDEBIYATI

SOSYAL BILIMLER-1

1.

Asagidaki climlelerin hangisinde ayni diigiince
degisik sozlerle yinelenmistir?

A) Klasik eserler 6lmez, bunlar yizyillar sonra da
ilgi gorur.

B) Sanatci bugln igin yaziyorsa eserleri gelece-
ge kalamaz.

C) Sanatin hedefinin yine sanat oldugunu unut-
mamak gerekir.

D) Elestirilerde, eserlerin hem gugli hem de za-
yif ybnleri acikga ortaya konmalidir.

E) Olgi ve kurall hige sayan bu sanatgilar yeni bir
akimin da éncusl olmustur.

Roman, zaman bakimindan 6éteki tirlerden ayrilir.
Siir ve tiyatroda simdiki zaman énemlidir. Gegcmis
bile simdiki zamandadir. Sair ve tiyatro yazar hep
genis bir simdiki zamanda konusur ve kahraman-
larini konusturur. Lirik ve dramatik siirin karakteri
budur. Ama epik siirden beslenen romanda sim-
diki zaman bile gecmis gibi anlatilir ve gercekten
de anlatilan her an hemen gegmis zamana dénus-
mektedir. Bu ise zamanin suurunu romanci da her
an hissettirecek bir tarzdadir. O ylizden yasanmis,
yasanan ve yasanacak zamanin romanda butin
edebiyat sanatlarindan daha farkli ve daha yogun
bir tarzda yer aldigini gériyoruz. Ginkl gogu ro-
man, yagsanan zamanla anlatilan zamani i¢ ice ve-
rir.

Bu parcanin anlatiminda asagida verilenlerin
hangisinden yararlaniimistir?

A) Benzetme - tanik gésterme
B) Tanimlama - agiklama

C) Betimleme — dykileme

D) Aciklama - karsilastirma

E) Tartisma - érneklendirme

AYT DENEMESI

Bugun, insanlik tarihinde hi¢ gérilmemis bir hiz
ve yogunlukta Uretilen bilgi, iletisim araglariyla ay-
ni hiz ve yogunlukta kullanima girmektedir. Birey-
sel anlamda, internet ve dider kitle iletisim aracla-
r sayesinde gunlik yasantida sayisiz etkilesimler
yasanmaktadir. ----. GUnkU insanlar Urettikleri her
tarld bilgiyi internet sayesinde her noktadan dola-
sima sokabilmekte, béylece bilgi kaynaklarini hizla
artirmaktadir. Bu durum, bilginin evrensel anlamda
paylasimini ya da tum uluslarin evrensel anlamda
bilgiye katki saglamalari firsatini ortaya cikarmistir.
insanligin, bu kiresellesen faaliyetlerin karsisinda
yeniden bir yapilanma ve dénlgim surecine gir-
mek i¢in, yasanan ¢agi cok iyi kritik ederek bu ye-
ni dizende konumlanma calismalari yapmasi ge-
rekmektedir.

Bu parcada bos birakilan yere diistincenin aki-
sina gore asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Bilgi cagi denen bu dénemde bilgi iletiminin
Uzerinde daha fazla durulmaktadir

B) Bilgi Uretmeye ybnelik alanlarda calisanlarin
orani hizla yikselmektedir

C) Bilginin bir merkezden yayilma anlayisi orta-
dan kalkmaya baslamistir

D) insanlar elektronik bilgi merkezlerindeki kay-
naklara ulasmayi tercih etmektedir

E) Bilgi paylasiminin temelinde karsilikl guvenin
oldug@u bilinmektedir

Daginikti, calismaktan nefret ederdi. Yetenekle-
ri isiyle orantili degildi. Bu, belki de beceriksiz ol-
masindan, yapamayacag! ise strtiklenmesinden
kaynaklaniyordu. Ustelik aksi biriydi, ellisine yakin
birisi icin kaba bile sayilabilirdi. Ofkeli, hirsh hatta
cogu kez patlamaya hazir bir bomba gibiydi.

Bu parcada sézii edilen kisi asagidakilerden
hangisiyle nitelendirilemez?

A) Duzensiz B) Tembel

C) Huysuz D) Kizgin

E) Karamsar

AYT DENEMESI-4
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25.

26.

27.
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Bir tarih arastirmasinda eldeki kaynaklarin verdi-
gi bilgilerin dogru olup olmadiginin belirlenme-
si, bilgilerin farkh kaynaklarda nasil verildigine
bakilmasi, arastirmanin asagidaki agamalarinin
hangisinde gerceklestirilir?

A) Tasnif etme B) Tenkit etme

C) Terkip yapma D) Tahlil etme

E) Kaynak arama

Asagidakilerden hangisi Emevilerin farkh kiil-
turlerin etkisinde kaldiklarinin en giiclii gdster-
gesidir?

Z 2

Genis bir cografyada egemenlik kurulmasi

@

Mevali anlayisinin esas alinmasi
Arapcanin resmi dil olarak kullaniimasi

S 9

Mimari eserlerde Uslup birliginin saglanama-
masi

m

ilk islam parasinin basiimasi

Asagidakilerden hangisinin Anadolu Selguklu
Devleti’ni olumsuz yénde etkileyen gelismeler-
den biri oldugu soylenebilir?

A) Haglh Seferlerinin
B) Cografi Kesiflerin
C) Katvan Savasr'nin
D) Rdnesans Hareketlerinin
E) Miryokefalon Savasr’'nin

TURK DILi VE EDEBIYATI

SOSYAL BILIMLER-1

AYT DENEMESI

28. Kanuni Sultan Stleyman’in 1535'te Fransa ile yap-

tigr antlasmanin hikimlerinden bazilari sunlardir:
* Her iki Glke gemileri karsilikli olarak ticaret yap-
makta serbest olacaktir.

* Fransizlarin aralarindaki hukuki anlasmazlikla-
ra Istanbul’a gelecek Fransiz hakim bakacak-
tir.

* Turk tlccarlar da ayni haklardan yararlana-
caktir.

e Buantlasma, hikiimdarlarin hayatta kaldigi sU-
rece gecerli olacaktir.

Buna gére asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Antlasmada devletlerin esitliginin gézetildigi
B) Antlasmanin belirli zaman dilimini kapsadig

C) Antlasmaile taraflar arasindaki iliskilerin gelis-
tirilmesinin amaclandig

D) Antlasmanin ekonomik ve hukuki boyutunun
oldugu

E) Antlasmaile savunma alaninda is birliginin sag-
landigi

29. Mudanya Ateskesi'ne gore; Dogu Trakya, Merig Ir-

magi sinir olmak Uzere TUrkiye’ye birakilacak, Yu-
nanlilar 15 glin igerisinde Dogu Trakya'yi bosalta-
cak, Yunanlilardan bosalan yerleri itilaf Devletlerinin
askerleri devralacak fakat onlar da en ge¢ bir ay
icerisinde Dogu Trakya'yl Turkiye'ye teslim ede-
ceklerdi.

Bu bilgiyle asagidaki ifadelerden hangisine ula-
silamaz?

@2

TUrk - Yunan gatismasinin énlenmek istendigi
Dogu Trakya’nin savas yapilmadan alindig
Saltanatin kaldirildigi

g0

Turk ordusunun Yunanistan’a karsi basarili ol-
dugu

m

Misakimillt sinirlarinin bir bélimne daha ula-
sildig



TURK DILi VE EDEBIYATI

SOSYAL BILIMLER-1

30. Osmanl Devleti'nde XIX. yizyilda Yeni Osmanli-

31.

32.

lar ya da Jon Tuarkler adi verilen Osmanl aydin-
lari, devletin dagilmasini ve dis midahaleleri 6n-
lemek icin batiin Osmanl vatandaslarinin tam bir
esitlik icinde Ulke yonetimine katilmasi gerektigini
savunmuslardir.

Buna gore asagidakilerden hangisinin bu duru-
mun bir sonucu oldugu séylenebilir?

A
B
C) Tanzimat Fermani’'nin ilan edilmesinin

) Mebusan Meclisinin agilmasinin

) Sened-i ittifak’in imzalanmasinin

D) Paris Antlagsmasi’nin imzalanmasinin

E) Milliyetcilik duslincesinin gu¢ kazanmasinin

|. TBMM Ddnemi’nde, yasama ve yuritme gucle-
ri mecliste toplanmig, meclis baskani yuratmenin
de bagi sayilmigtir.

Buna gére I. TBMM Doénemi ile ilgili,

I. Gugler birligi ilkesi benimsenmistir.
Il. Tek dereceli secim sistemi esas alinmigtir.
ll. Meclis hilkiimeti sistemi uygulanmigtir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalnizll

D) lvell

C) Yalnizlll
E) lvelll

Asagidakilerin hangisinde gerceklesen olay ile
bu olayin degerlendirilmesi yanlis verilmistir?

A) Mondros Ategkesi’nin imzalanmasi - Osmanli
Devleti fillen sona ermisgtir.

B) Ankara’nin baskent ilan edilmesi - Misakimilli
ile belirlenen tum hedeflere ulagiimigtir.

C) Cumbhuriyetin ilan edilmesi - Yeni Tirk Devle-
ti'nin rejiminin adi konulmustur.

D) Mudanya Mutarekesi’nin imzalanmasi - Kurtu-
lus SavasI’nin askeri agsamasi sona ermistir.

E) Saltanatin kaldirimasi - Osmanli Devleti res-
men sona ermistir.

AYT DENEMESI

33.

34.

35.

Osmanli Devleti'nde XVII. ylizyilda yapilan islahat-
lar yenilik taraftari devlet adamlarinin sik sik degisti-
rilmesi veya élduralmesinden dolayl sonugsuz kal-
migtir.

Bu bilgide 1slahatlardan istenilen sonucun ali-
namamasinin gerekcesi olarak asagidakilerden
hangisi gésterilmistir?

A) Islahatlarda askeri alana 6ncelik verilmesi
B) Avrupa’daki gelismelerden yararlaniimamasi

C) Yenilikler icin yeterli mali kaynak bulunama-
masi

D) Yeniliklerin devlet politikasi haline getirileme-
mesi

E) Avrupa devletlerinin islahat hareketlerini kesin-
tiye ugratmasi

Memleketin her késesindeki insanlari, “hep ay-
ni cevherin damarlarn” olarak nitelendiren Atatirk
irk, mezhep, sinif ayriliklarini kérukleyenlere karsi
cikmistir.

Buna gére Atatirk’in milliyetgilik anlayisinin,

I. halkcilik,
IIl. laiklik,
lll. devletgilik

ilkelerinden hangileri ile yakindan iligkili oldu-
gu soylenebilir?
A) Yalniz |

D) lve lll

B) Yalniz Il
E) I, 1lvelll

C)lvell

Turkiye’de islevsel bélgeler, bir merkez etrafinda
gelismistir. Bu merkez, cesitli faaliyetlerin isleyisi-
ni kontrol eden ve duzenleyen bir odak noktasi ko-
numundadir.

Buna gore asagidakilerden hangisinin, islevsel
bélgelerin olusturulmasinda odak noktasi du-
rumunda olan illerden biri oldugu séylenemez?

A) istanbul B) Bilecik C) Ankara

D) izmir E) Adana

AYT DENEMESI-4
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37.
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. ispanya
Il. Portekiz
. italya

IV. Almanya

Cografi Kesifler, ilk olarak yukandaki tlkelerden
hangilerinin kontroliinde baslamigtir?

A)lvell B) I ve lll C) llve lll
D) Il ve IV E) Il ve IV
Olen canlilarin zamanla
petrol ve kémdir gibi fosil
yakitlara dénismesi
Kar.a \.Ie (.jpfmz Karbonatl
bitkilerinin n kavaclarin
fotosentez : yag
olusumu
yapmasi

Deniz hayvanlarinin ka-
buk olusumu

Yukaridaki semada, soru isareti ile gosterilen
yere, asagidakilerden hangisi yazilmalidir?

A)
B)
C) Karbondioksitin tiketildigi durumlar

Enerji akisinin asamalari
Atmosfere su buhari saglayan kaynaklar

D) Azot déngusuniin agsamalari
E) Dogada oksijenin tliketildigi durumlar

Misir'in bayulk bir nehre sahip olmasi, verimli top-
raklardan yilda iki kez tUrGn alinabilmesi ve uygun
iklim kosullarina sahip olmasi uygarliga gegisini
kolaylastirmigtir.

Buna gore, Misir’in uygarlik haline gelmesin-
de, asagidakilerden hangilerinin etkisi daha
fazladir?

B
C) Beseri etkenlerin
D) Yer alti kaynaklarinin
E) Dogal kosullarin

A) Yiz dlciminin
) Nufus artis hizinin

TURK DILi VE EDEBIYATI

SOSYAL BILIMLER-1

AYT DENEMESI

39.

40.

|. Bazi daglik yoérelerde madencilik faaliyetlerinin
yaygin olmasi

Il. Cay tariminin Dogu Karadeniz kiyilarindaki ba-
zi illerde yapilmasi

Ill. Kalabalik ntfuslu bélgelerde sanayi ve ticare-
tin gelismesi

IV. Bozkirlarin yaygin oldugu i¢ bolgelerde kiiguk-
bas hayvanciligin yapiimasi

Yukaridakilerden hangileri, Tlrkiye ekonomisi
tizerinde iklim kosullarinin etkisine érnek gos-
terilebilir?

A)lvell B) I ve lll

D) llve IV

C)llvell
E) lll ve IV

Asagidaki haritalarda, 1992 - 2002 yillari arasinda
Gronland Adasr’ndaki buzul alanlarinin degisimi
g6sterilmistir.

Buzul alani

Buna gore, buzul alanlarindaki degisime neden
olan etmen asagidakilerden hangisidir?

Z

Kar yagislarinin artmasi

ey

Madencilik faaliyetlerinin yayginlasmasi
Kiresel ismmanin artmasi

A=

Kiyidaki yerlesim merkezlerinin buyumesi

m

Kis mevsimi suresinin uzamasi

TURK DiLi VE EDEBIYATI-SOSYAL BiLIMLER-1 TESTi BiTTi.

MATEMATIK TESTINE GEGIiNiz.



MATEMATIK

33. Sekildeki engelin es kollar yatayla 30° lik agi
yapacak bicimde yukar kalkmistir.

Yere dik olan pargalar arasindaki uzaklik 12 met-
redir.

Bu kollar yatay olarak kapal oldugunda C ve D
uclar cakigiktir.

Buna gére, kollarin uglan arasinda elde edi-

len BEDC yamugunun alani ka¢ metrekare-

dir?

A) 36 - 93 B) 36 - 83
D) 36 - 63

C) 48 - 93
E) 24 + 63

34. Asagidaki sekilde bir OAC dik tiggeni verilmis-
tir.

Adem, pergelini [OC] kadar agip bir gember
ciziyor ve [AC] vyi kestigi noktay! B olarak ad-
landinyor.

A 1B 8 C

Cetvel yardimiyla [AB] ve [BC] dogru pargala-
rinin uzunluklarini 1 cm ve 8 cm olarak élcuyor.

Buna gore, Adem’in ¢izdigi gemberin yari-
capi ka¢ cm dir?

A)6 B)8 C)4/2 D)2/13 E)6v2

AYT DENEMESI

15

35. Asagidaki sekilde, yerdeki K noktasinda sabit
olan direk, capi 2 birim olan yarim daire bici-
mindeki saga sola hareket eden bir diizenekle
yukari dogru kaldiriimaktadir.

K 2 S

ilk durumda T noktasinda direde teget olan ya-
rim daire diregin ucunu 2 birim yukariya kaldir-
migtir.

Yarim daire biraz sola kaydirilinca KP uzunlugu
1 birim olmaktadir.

|KT| = 2 birim olduguna gére, son durumda
diregin L ucunun yerden yuksekligi x kag bi-
rimdir?

A) 2V2 B) 3

D) 23

C) V10

36. Analitik dtzlemde,

(x-2)2+ (y-8)2 =49

¢emberinin P(7, -4) noktasina en yakin nok-
tasi K olduguna gére, |KP| kag birimdir?

A) 3 B) 4 0)5 D)6 E)7

AYT DENEMESI-4
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37. Sekildeki su deposu 2 m ylksekliginde bir koni ve

38.
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3 m yuksekliginde bir silindirden olusmustur.

)

3m

Voh /

Bu su deposu, koni kisminin yiiksekliginin
yarisina kadar 8 dakikada dolduguna gore,
tamaminin dolmasi icin kag saat ka¢ dakika
daha gereklidir?

A) 5 saat 42 dakika B) 6 saat 44 dakika
C) 5 saat 40 dakika D) 6 saat 12 dakika
E) 5 saat 44 dakika

Sekildeki dik koordinat diizleminde; bir kdsesi
C(B, 4) olarak verilen ABCD karesi, orijin etra-
finda pozitif ydénde 90° déndurulerek A'B'C'D'
karesi elde ediliyor.

Buna gore, A'B'C'D' karesinin késegenlerinin
kesisim noktasinin koordinatlar asagidaki-
lerden hangisidir?

D) (-2,3)

C) (2,2
E) (-4, 2)

MATEMATIK

AYT DENEMESI

16

39. Birer kenarlari gakisik olan sekildeki kiplerin ta-

banlari ve ABCD dikdértgeni masanin izerindedir.

>
D||

ABCD dikdértgeninin alani 15 br2 ve gevresi
18 br dir.

Buna gore, kuplerin hacimleri toplami kag
br3 tir?

A)312 B)318 C)324 D)336 E)348

40. Analitik dizlemin 1. bdlgesinde,

15y = 8x dogrusunun Uzerinde A ve B nokta-
lari aliniyor.

|AB| = 8 birim olduguna gore, A ve B nok-
talarinin ordinatlari farki kagtir?

64 225 E 225

ne g% s p2 =
15 17 17 64

MATEMATIK TESTi BITTI.
SOSYAL BILIMLER-2 TESTINE GEGINiZ.



MATEMATIK

31. Sekildeki sokak lambasina 3 metre ve 1 metre uzakta duran 3 metre ve 4 metre boyundaki iki agacin gol-

32.

gelerinin uzunluklar birbirine egittir.

|AB| = |DE| ve agagclar ile direk ayni hizada yere dik olduguna gére, her bir agacin goélgesinin uzun-

lugu kag metredir?

A) 4 B) 4,5

Sekilde, taban acilarinin élctsi 60°, yan kenar-
larinin uzunluklar 4 birim ve Ust taban uzun-
lugu 12 birim olan ikizkenar yamuk biciminde
bir karton verilmistir.

12

60°

A B

Bu kartonlardan dért tanesi yan kenarlarindan
yapistirilarak bir ABCD dértgeni elde edilmistir.

Buna gore, elde edilen ABCD doértgeninin
sinirladigi bolgenin alani ka¢ birimkaredir?

A) 120V3 B) 1483

D) 1803

C) 1603
E) 1963

14

C) 4,8 D)5 E) 5,2
2
E 33. Sekildeki A, B, D, C noktalari O merkezli ve ya-
z rigap! 6 birim olan cember Uzerindedir.
[a)
—
>
3

COE Ug¢geninin [CE] kenarinin uzunlugu 12 bi-
rim ve |BE| = 3 birimdir.

m(C/A\B) = x olduguna gore, cosx kactir?
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38. Murat Bey, 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Gocuk Bayrami dolayisiyla bayrak asmak icin evinin balkonunun
P noktasindan yolun T ve S noktalarina iki adet gergin ip ¢cekmistir.

Yerden yUksekligi 8 metre olan P noktasindan S noktasi arasina gerilen ipin uzunlugu 10 metredir.

15

T

Dikdértgenler prizmasi bigimindeki binanin genisligi 15 metre ve dikdértgen bicimindeki yolun genisligi
12 metre olduguna gore, P ve T noktalari arasina gerilen ipin uzunlugu ka¢ metredir?

A) 15 B) 16

39. Asagidaki ABC Uggeni bigcimindeki kagit, nce
C kosesi B kdsesi Uzerine gelecek sekilde kat-
lanip aciliyor ve kat izi ED oluyor.

Daha sonra [AB] kenari [AC] kenan Uzerine
gelecek sekilde katlanip aciliyor ve kat izi AF
oluyor.

A

P

|AB| = |EC|, m(C) = 35° ve m(AFB) = x dir.

Buna gére, x ka¢ derecedir?

A)65 B)70 C)75 D)80

C) 17

16

D) 20 E) 25

40.
X2 +y2-4x+8y+11=0

denklemi ile verilen gemberin yaricap! kag
birimdir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E) 8

MATEMATIK TESTi BITTI.
SOSYAL BILIMLER-2 TESTINE GEGINiZ.



12.

13.

14.

SOSYAL BILIMLER - 2

Birlesmig Milletler tarafindan birincisi 1976’da
Vancouver'da(Kanada), ikincisi 1996’da istan-
bul’da, ticliincisii ise 2016 yilinda Kito’da(Ekva-
dor) gerceklestirilen Habitat Konferanslari’'nin
temel konusu asagidakilerden hangisidir?

A)
B)

C) Kiilttrel mirasin korunmasi

Sulak alanlarin korunmasi
Kuresel 1sinma ve ¢ollesme

D) Ndukleer silahlarin yasaklanmasi
E) Kentlesme ve konut ihtiyaci

Sanayi kuruluslari, motorlu araglar ve konutlardan
cikan karbondioksit icerikli gazlarin sisle karisma-
s1 sonucu olusan hava kirliligine "Londra Tipi Ha-
va Kirliligi" adi verilir. Bu kirliligin yogun olarak goé-
ruldigu sehirlerde solunum yolu hastaliklari, cilt
ve gozlerde tahrisler, yapilarda gesitli bozulmalar
olusur.

Buna gore, Londra tipi hava kirlenmesinin go-
rildiigi bir sehirde;
I. fosil yakit kullaniminin yayginlastiriimasi,
IIl. yakitlara kalite standartinin getirilmesi,
lll. merkezi isitma sistemlerinin terk edilmesi,
IV. egzoz emisyon &lctimlerinin siklagtiriimasi

uygulamalarindan hangileri, bu kirliligi 6nleme
careleri arasinda yer alir?

A)lvell B) I ve lll C) llvelll

D) Il ve IV E) Il ve IV

Gelecekte, Turkiye nifusunun yag piramidinin Gst
basamaklarinda, genislemelerin olmasi beklen-
mektedir.

Bu beklenti, Tirkiye’de gelecekte asagidaki-
lerden hangisinin artacaginin gostergesidir?

A)
B)
C) Ndafus artis hizinin

Dogum oranlarinin
Yasli nifus oraninin

D) Kirsal nifus oraninin
E) Kadin basina disen bebek sayisinin

AYT DENEMESI

19

15. Asagidaki haritada, ti¢ sehrin etki alanlan sembol-

lerle g&sterilmistir.

Buna gére, haritadaki sembollerin gésterdigi
etki alanlari, asagidakilerin hangisinde dogru
eslestirilmistir?

& B @ x
A) Yerel Kuresel Bolgesel
B) Kduresel Bdlgesel Yerel
C) Bolgesel Kuresel Yerel
D) Kdaresel Yerel Bolgesel
E) Yerel Bolgesel Kuresel

16. Kiresellesme olgusunu meydana getiren faktor-

ler arasinda en belirleyici olani teknolojidir. Tekno-
lojinin etkisi sadece teknik alanla, teknik Grlinler-
le sinirl kalmamaktadir. Teknoloji; basta ekonomi
olmak Uzere, sosyal, kultirel ve siyasal alanlar et-
kileyip belirlemektedir.

Buna gore, asagidaki kavramlardan hangisi ya-
kin zamanda glinliik hayatimizda yer edinen bi-
limsel ve teknolojik kavramlardan biri degildir?

A) Siber saldin

B) Uzay madenciligi
C) Sanayi Devrimi
D) Yapay zeka

E) Silikon Vadisi

AYT DENEMESI-3
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Bir tlkenin idari sinirlari dahilinde bulunan fakat
gumrik sahasi disinda birakilan, Glkenin diger ke-
simlerinden farkli olarak ihracat artisina yénelik bir-
takim ekonomik ayricaliklarin tanindigi bolgelere
serbest bolge denir.

Buna gore asagidakilerden hangisi, Tiirkiye’de-
ki serbest bédlgelerin kurulugs amaclarindan bi-
ri degildir?

A) ihracat odakl Uretim ve yatinmlar desteklemek

B) Ulkeye yapilacak yabanci yatinmlari ve tekno-
lojik girisleri tesvik etmek

C) Uluslararasi ticaretin gelisimini desteklemek
D) isletmeleri ihracata yoénlendirmek
E) Ticarete konu olan triin gesitliligini azaltmak

BuyuklGglne
gore koy alti
yerlesmesidir,

Surekliligine
gore gegici
yerlesmedir.

Dokusuna

gore daginik
yerlesmedir.

Yukandaki semada soru isareti olan yere;

. mezra,
Il. oba,

. ciftlik,
IV. yayla

yerlesmelerinden hangileri yazilamaz?

A)lvell B) I ve lll

D) Il ve IV

C) llvelll
E) lll ve IV

Uretimden pazarlamaya, yénetim ve organizas-
yondan dig iligkilere kadar her alanda mevcut
olan isleyisin lizerine yeni yaklasim kazandir-
ma ¢alismalari, asagidaki kavramlarin hangisiy-
le ifade edilir?
A) Girisimcilik

B) Dijitallesme C) Jeopolitik

D) inovasyon E) Surdirulebilirlik

SOSYAL BILIMLER - 2

AYT DENEMESI
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20. Mehmet Bey, nisan ayinda is gérlismesi igin on

21.

22,

glnlGgune Suudi Arabistan’in Cidde sehrine git-
ti. Ancak bu ziyareti sirasinda, birgun beklenme-
dik bir sekilde siddetli bir yagisla karsilasti. Oyleki,
yagmur sulari cadde ve sokaklarda adeta sel olup
tasti. Kaldiklari otele kendisini zor atti. Oteldeki re-
sepsiyon goérevlisi, boyle bir yagmurun otuz yildan
beri ilk kez oldugunu sdyledi.

Mehmet Bey’in yasadigi bu durum, agsagidaki-
lerin hangisiyle nitelenebilir?

A) Kutle hareketi

B) Ekstrem doga olayi
C) Olagan hava durumu
D) Mevsim normali

E) Ortalama yagdis degeri

Tiirkiye’deki ekonomik faaliyetlerle ilgili olarak,
asagida verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Aksaray ve Afyonkarahisar sehirlerinin gelis-
mesinde, kara yollarinin kavsak noktalarinda
bulunmalarinin etkisi fazladr.

B) Dogu Anadolu ve Glineydogu Anadolu’da ku-
rulan barajlarin sayisinin diger boélgelere gore
fazla olmasinda, yer sekilleri ve su kaynaklari-
nin payi daha fazladir.

C) Soma, Elbistan, Yatagan ve Tavsanli’'da termik
santrallerin kurulmasi, bu yérelerde sanayi fa-
aliyetlerinin gelismis olmasiyla ilgilidir.

D) Bursa ve Bolu yorelerinde kis turizminin gelis-
me gostermesi, iklim ve yer sekilleriyle dogru-
dan ilgilidir.

E) Turkiye’'de yaylacilik faaliyetleri ve hidroelekt-
rik enerji Uretiminde, yer sekillerinin etkisi faz-
ladir.

Destanlar ve hikayeler, Turk kulturinin izlerini ta-
slyan en énemli eserlerdir. Ylzlerce yil 6nce orta-
ya ¢cikmis olan Oguz Kagan, Ergenekon, Manas
destanlari ile Dede Korkut Hikayeleri gliniimizde
de bilinmekte ve okunmaktadir.

Bu durum, asagidakilerden hangisini kanitla-
maktadir?

A) Kultarel unsurlarin streklilik tasidigini

B) Turk kultardntn tamamiyla maddi unsurlardan
olustugunu

C) Destanlarin sosyal hayattan kopuk oldugunu
D) Tarklerin tarim toplumu oldugunu

E) Turklerin ydnetim anlayiglarinin komsu devlet-
lerden farkh oldugunu
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FEN BILIMLERI

Sartinmelerin ve makara agir-
liklarinin 6Gnemsenmedigi, diize-
nekte X, Y cisimleri dinamomet-
re ile sekildeki gibi dengelenmig-
tir.

Dinamometre

Buna goére,

I. Dinamometrenin gosterdigi
deger X cisminin agirhiginin
iki katina esittir.

Il. Dinamometrenin gosterdigi
deger Y cisminin agirlidina esittir.
ll. Xile Y cisimlerinin agirliklari birbirine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz ll

D) I vell E) lvelll

Sekilde verilen disk y dogrultusundan gegen ek-
sen cevresinde sabit acisal hiz ile ddnmektedir.

Aty

-y
Buna gore,
I. Acisal momentumun yénu -y ise disk, 2 y6-
ninde dénmektedir.

Il. Agisal momentumun yénu +y ise disk 1 y6-
ninde dénmektedir.

Ill. Diskin acisal momentumu sabit degildir.

verilenlerden hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Ivelll E) llvelll

AYT DENEMESI
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AYT DENEMESI-3

Dusey kesiti sekildeki gibi olan 6zdes egik diizlem-
lerin Ust noktalarindan serbest birakilan 6zdes ci-
simler, yatay X ve Y duzlemlerinin K noktalarinda
duruyor.

X dizlemi K
od i Yatay
Y dizlemi K
“—d — Yaay

Buna goére,
I. X'veY farkli cins maddeden yapilmis duzlem-
lerdir.

Il. Her iki dizenekte de 1siya dénusen enerjiler
esittir.

lll. Cisimler her iki duzenekte de esit stre hareket
etmigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell

D) I ve

E) I, Il ve lll

Sekildeki basit sarkag K
ile N noktalari arasinda
basit harmonik hareket

yapiyor.

Cisim K’'den L’ye t sii-
rede geldigine goére,
L’den M’ye ve M’den
N’ye hangi sirelerde

gelir?
L’'den M’ye M’den N'ye
A) t 2t
B) t 1,5t
C) 0,5t 2t
D) 0,5t 1,5t
E) 2t t
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X: 1s? 26° 2p6 3s? 3p6 45" 39"
Yukarida elektron dizilimi verilen nétr X ato-
mu igin,

I. Temel haldedir.
Il. Kuresel simetrik 6zellik gsterir.

+ . T .
lll. X" iyonunun elektron dizilimi 3d° ile sona
erer.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz II
E) 1, 1l ve lll

C)lvell

Element 1.i.E 2.i.E 3.iE
X 2381 | 5267 = =
Y 500 | 4582 | 6930 | 9576
Z 521 | 7325 | 11940 =

Yukaridaki tabloda A grubu elementlerinden X, Y
ve Z nin ilk dért iyonlagsma enerjileri (kJ.moI_1) ile
ilgili bilgiler verilmigtir.

Buna gére,

I. X atomu periyodik tabloda 1. iyonlagsma ener-
jisi en yuksek olan elementtir.

Il. X ve Z farkl periyotlarda bulunur.
Ill. Y ve Z arasinda bilesik olusmaz.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) I, Ilvelll

FEN BILIMLERI
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18. Molekdl Yapisi Adi
l. CHy—CH =CH-CH, 2-biiten
CH;  CH,
\ / 3 — metil
. /C = ci trans — 2 — penten
H C,Hg
CH,

|
l. CHy—CH = C-CH, 3 - metil - 3 - biiten

Yukarida verilen alkenlere ait molekiil yapisi -
adi eslemelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C) lvell
D) Il ve lll E)I lvell
19. m
v
Mg Voltmetre
Tuz kbprusu
1M MgSoO, 1 M HCI
1. kap 2. kap
Mg — Mgz(:uda) +2e  E°= +237volt
e e 2H:rsuda) +2e” E° = 0,00 volt
Cugy = Cuz(;ruda) + 2e” E° = -0,34 volt

Yukaridaki elektrokimyasal pil sistemi igin,

I. 0,4 mol Mg yUkseltgenirken 0,2 mol H, agiga
clkar.

Il. Pil potansiyeli +2,71 volttur.
Ill. Zamanla HCI ¢ozeltisinin pH degderi blyr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivell

C) Yalniz Il
E) Il ve lll
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37. Dogal komUniteler tamamen birbirinden bagimsiz
olmayip komsu komuniteler arasinda gegis bolge-
leri bulunmaktadir.

Ekoton olarak adlandirilan bu gecis bélgeleriy-
le ilgili olarak;

I. iki ekosistemin de 6zelliklerini gosterir.
Il. Tar gesitliligi ydnuyle fakir ortamlardir.

Ill. Ekosistemlerden farkli sayida bireye sahip ola-
bilirler.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ivelll

B) Yalniz Ii
E) llve lll

C)lvell

38. Asagida sekilde hiicrelerde gerceklesen enzima-
tik bir reaksiyon verilmigtir.

Enzim Enzim

3 5

Enzim Enzim R S
1 2
K——>L—>M Enzim
6
N—Z= P
Enzim Enzim
4 6
Bu reaksiyon ile ilgili,
I. Bir enzimin UrGn0 bagka bir enzimin substrati
olabilir.
Il. Bir substrati iki farkli enzim kullanabilir.

[ll. Butln enzimler tersinir olarak calisir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz | B) Ivell C) lvelll
D) Il ve lll E) I, 1lvelll

FEN BILIMLERI

39. Asagidaki soyagacinda otozomlarda gekinik bir
genle tasinan hastaligin goéruldigd batin bireyler
tarall olarak gosterilmigtir.

(O : Disi birey

| _amuulll [ ] : Erkek birey
om o m
o N
W

Numarali bireylerden hangileri bu hastalik ba-
kimindan kesin olarak tastyicidir?

A)lvell B) Il ve lll

D) I, Il ve llI

C)lvelV
E) I, lll ve IV

40. Asagidaki olaylardan hangisi bitkilerin toprak-
tan azotlu tuz almasinda azalmaya neden olur?

AYT DENEMESI

A) Nitrifikasyonun artmasi

B) Topragda atilan organik artiklarin artmasi
C) Saprofit bakterilerin artmasi

D) Azotlu gubrelerin kullaniimasi

E) Denitrifikasyonun artmasi

FEN BILIMLERI TESTi BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.
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